



全市文旅系统全力打好纾困帮扶组合拳 做活文旅消费 做强文旅产业

本报记者叶晨阳

国庆期间,温岭市石塘半岛景区人山人海。我们店的住宿几乎天天爆满,营业收入水平也恢复到疫情前的八九成。”烟雨阁民宿店主李青说,政府发放的消费券有力促进了景区旅游市场回暖。

今年以来,面对疫情等给文旅企业带来的持续冲击,台州市文旅系统

积极行动、靠前发力,全力以赴打好纾困帮扶组合拳,在精准实施疫情防控的基础上,把促复苏与增后劲结合起来,制定强有力的激励政策和综合举措,为当地文旅企业纾困解难。

“截至目前,全市文旅部门合计发放旅游消费券2590万元,直接惠及177家旅行社、103家旅游景区、65家民宿和32家星级酒店,椒黄路三区导游回岗300多人。”市文广旅体局副局长

长於云国说。

为减轻文旅企业负担,增强发展活力,市文广旅体局积极做好旅行社旅游服务质量保证金暂退与缓缴工作,全市旅行社服务质量保证金累计退款3302万元、缓缴120万元,愿退尽退率达100%。

不久前,由市文广旅体局牵头组织开展的台州文旅稳进提质政企对接活动举行。(下转第二版)

奋进新征程 建功新时代

本报记者蒋虎雄

以「绿色保险+」推动工艺品企业生态环境闭环管控

仙居：让富民产业行稳致远

“这真是花小钱办了大事!”日前,看着厂区里正在忙碌的“环保管家”,仙居县佳丰工艺品厂总经理张向阳高兴地说。

他说的“大事”,是企业的环保工作。去年以来,仙居县试点先行,推出“绿色保险+”服务模式,积极引导工艺品企业向保险公司投保,由后者聘请“环保管家”提供全方位环保服务,企业只要专心生产就行。

“这在全省尚属首创。”市生态环境局仙居分局局长顾卫平介绍,“专业的事由专业的人来做,这种模式的指向是建立企业生态环境闭环管控,促进工艺品这一仙居富民产业可持续发展。”

保险公司来兜底

“头痛医头,脚痛医脚。”张向阳说,2006年创办以来,佳丰工艺品厂也购买过第三方环保咨询服务,但效果不佳。

这也是仙居工艺品企业的普遍烦恼。仙居是中国工艺礼品之都,目前实际生产经营的企业有738家,从业人员近10万人,绝大多数为规下企业,没有专门的环保技术人员。2017年以来,当地多次对该行业开展环保整治,但反弹现象严重。

企业要发展,环保、安全是底线。立足仙居实际,“绿色保险+”服务模式应运而生。

在这种模式下,工艺品企业向保险公司购买“绿色保险”,保险公司聘请第三方环保服务机构作为“环保管家”,在全面“体检”的前提下,帮助企业建立健全相关制度,提高环保管理水平。

该模式最大的亮点在于:企业投保后,若因“环保管家”提供专业服务时存在过失导致污染环境造成企业损失,非企业主主观故意的,保险公司将在约定的范围内,对每次事故造成的经济损失进行赔付。

“也就是说,由保险公司提供兜底保障。”顾卫平说,“这样一来,监督‘环保管家’服务是否全面到位,责任落到了保险公司身上。”

去年12月初,仙居县在安创小微园进行“绿色保险+”模式试点,由中国人寿财险和中国人保率先参与。截至今年6月底,共有15家工艺品企业完成投保,经“环保管家”发现问题并推动整改,无一家企业因污染环境被罚。

鼠标一点情况明

今年7月,“绿色保险+”服务模式在仙居工艺品行业全面推开,张向阳第一时间购买了3万元的“绿色保险”。

他惊喜地发现,“环保管家”每周都来厂里,先后指出了厂区内没有危废暂存间、废油漆桶乱堆放、排气筒未达高度要求等15个问题。“目前10个已整改,5个正在整改中。”(下转第八版)

新十年台精彩 喜迎二十大

全国首条民营控股高铁

杭台高铁:驶入“省域1小时”交通圈

本报记者何赛

“1个小时左右,就从杭州到台州了,非常便捷。”穿过重重街坊,掠影飞檐翘角,10月6日,杭州旅客张艳兴致勃勃“打卡”临海紫阳街。当天傍晚,她就拎着海苔饼、乌饭麻糍、蛋清羊尾等小吃上了杭台高铁。带着余温,让杭州的亲戚朋友一饱口福,于美味中感受台州文化。

1月8日,杭台高铁正式开通,台州成为杭州一小时出行圈内的城市。到台州登山访古、听海逐浪,成了周边地区假日的热门选择。

350千米时速的杭台高铁,进一步打通外乡人的“美食路”“旅游路”,更为经济、文化、科技等各方面按下“快捷键”,拉动台州城市能级跃上新台阶。与杭州同城,和上海共兴,“轨道上”的台州,正不断向长三角一体化的舞台中心。

了周边地区假日的热门选择。

350千米时速的杭台高铁,进一步打通外乡人的“美食路”“旅游路”,更为经济、文化、科技等各方面按下“快捷键”,拉动台州城市能级跃上新台阶。与杭州同城,和上海共兴,“轨道上”的台州,正不断向长三角一体化的舞台中心。

多年圆梦“一小时交通圈”

“期待快一点,再快一点!”10月9日,温岭召开温岭至玉环铁路温岭段工作推进会。玉环市民陈永江看到新闻后,转发朋友圈,激动地输入以

上9个字。

作为杭台高铁的延伸线,温玉铁路是台州第一条地方性铁路。自杭台高铁温岭站引出,在温岭镇设温岭西站,止于玉环市芦浦镇玉环站,预计2025年竣工通车。届时,玉环将告别不通铁路的历史,台州9个县(市、区)将实现铁路网全覆盖。

“一小时到杭州”,曾是无数台州市民共同的期盼。

2009年,台州有了甬台温铁路,地方经济和百姓生活也从便利的高铁网中获益颇丰。但部分

地区不通铁路,县域之间缺乏高速通道,尤其是与杭州的连通仍需取道宁波。

为进一步改善台州区位条件和发展环境,加快融入“全省1小时交通圈”,提升群众的出行体验,市委市政府高瞻远瞩,提出打造一条南北走向、取直通达杭州的铁路客运专线,并解决台州境内“天台无铁路”的问题。

虽然杭台高铁规划过程几起几落,无数奋斗者依旧为之锲而不舍。1月8日,高铁汽笛声响起时,台州人终于圆梦“一小时交通圈”。(下转第二版)

成就

铺就台州共富大通道

“十三五”期间,台州交通累计完成综合交通投资1320亿元,居全省第四位,投资总量为“十二五”的

2.7倍,创历史新高。全市高速公路总里程由298公里增加到500公里,居全省中上水平;新增一级公

路237.2公里,普通国道二级以上公路比例达到100%,一级公路比例达到80%。

点评

建设交通强市 支撑高质量发展

大视野谋划大交通,大开放实现大发展,台州正在因路而兴,随路而盛。

这十年,交通大变样,不断刷新着台州出行的最快速度,打开了台州融杭接沪的时代大门,“制造之都”高

质量发展的底色更亮了、底气更足了,市民对“中国最具幸福感城市”的头衔有了更切身、更真实的体会。

2021年,全市交通运输系统上下更是在项目推进、工程品质以及民生

保障方面取得了多项历史性突破,实现了“十四五”开门红:金台铁路、杭台

高铁、市区快速路一江山大道建成通车;沿海高速台州湾大桥及接线工程、乐清湾大桥及接线工程双双荣获

中国建筑行业工程质量最高奖“鲁班奖”,创下全省纪录;天台、温岭获评全国“四好农村路”示范县,在交通运输部评选中分列全省第一、第二……

聚焦城市功能品质跃升,内联外畅,便捷高效的现代化立体综合交通体系,正在为台州实现“三高三新”现代化建设目标提供更加坚实的支撑。

吴晓东在市公安局调研时指出

以非常之力下非常之功 坚决打赢党的二十大安保维稳硬仗

本报讯(记者张妮婷)在党的二十大即将召开之际,10月11日,市委副书记、市长吴晓东赴台州市公安局调研,听取工作汇报,并向奋战在平安护航工作一线的同志们表示诚挚慰问。他强调,要以非常之力下非常之功,坚决打赢党的二十大安保维稳硬仗。副市长、市公安局局长马斌斌参加调研。

在市公安局,吴晓东实地调研了合成作战中心,观摩了重大突发事件

处置演练,听取了全市公安工作汇报。他指出,全市公安系统始终斗志昂扬、积极有为,切实做到了服务大局有担当、维护平安有作为、改革创新有亮点、队伍建设有成效。吴晓东强调,公安工作,核心在公,关键在安。全市公安系统要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述精神,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,把平安护航作为头等大事,把服务大局作为第一要务,把现代

警务作为关键路径,以实干担当推动公安工作高质量发展。

吴晓东要求,公安机关要勇当大局稳定的护航者,坚决捍卫政治安全、纵深推进除险保安、全力维护社会稳定,坚决打赢党的二十大安保维稳攻坚战。要勇当基层治理的探索者,以建设全国社会治理现代化试点城市为牵引,动态推进“一标三实”,全面深化“警网融合”,坚持发扬“枫桥经验”,以“小网格”“小单元”管出“大平安”。

要勇当智慧公安的引领者,坚持科技兴警,通过数字赋能指挥作战,数字赋能警务处置,数字赋能便民服务,推动公安工作质量变革、效率变革、动力变革,打造整体智治的现代警务新体系。要勇当从严治警的示范者,时刻牢记习近平总书记训词精神,始终对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,做到忠诚、守正、提能、清廉,锻造新时代党和人民满意的公安铁军。市政府秘书长陈春参加。

决战决胜全国文明城市

路桥:广场精洗“颜值”再提升

本报讯(记者王恩兴 通讯员王琼琼)高压水枪冲洗之后,铲刀再上阵进行铲除……日前,在路桥区永安广场,保洁工人正耐心地对长廊边角、座椅缝隙等不易清洁到的死角进行精细化作业。

公园不仅是市民休闲健身的好去处,也是展示城市文明的重要窗口。作为当地市民休闲娱乐的重要场所之一,永安广场由于建设年代久远,很多市政基础设施出现破损。路桥区综合行政执法局市政公用服务事业中心组织人员,对广场进行全面维修和保养。

“现在我们进行的是深度清洁,每天安排6名专业师傅,对广场

内的地面、罗马柱以及永安桥进行全面清洗,全力为市民休闲、锻炼提供一个干净整洁的环境。”路桥区综合行政执法局市政公用服务事业中心副主任张丰介绍,目前已经完成整体进度的50%。

看着焕然一新的广场,路过的市民张巧玲说:“我们晚上有空时都会过来逛逛,看着干干净净的广场,心情也变得更好。”

不仅是对永安广场进行精洗,下阶段,路桥市政中心还将对世纪广场进行整体维修保养,同时开展城市人行道的提升改造行动,给市民创造更加舒适的生活环境。

今日导读

新规施行,台州车检省时又省力

>> 3版

旅游·机票

机票类:国内、国际机票、政府采购机票(GP)、企业差旅服务
旅游类:个人定制游、企业团建、研学团、疗休养
政采机票:路桥机场进出港,台州内免费接送(预约)

电话:4001883080、88991726
台州惠游电子商务有限公司

9月台州土拍市场升温

>> 4版

秋冬季传染病多,做好重点预防

>> 6版



漩门湾三桥通车

10月11日上午,玉环市S226漩门湾三桥(即漩门港大桥)右幅建成,全桥全线正式通车,海岛玉环再添通途。

据了解,漩门湾三桥是S226玉环龙溪至坎门段改建一期工程,主线起点位于龙溪新塘,顺接S226温岭至坎门段改建工程终点,其中漩门湾三桥左幅已于今年1月底通车。

本报通讯员詹智摄

三门推进新的社会阶层人士统战工作

凝聚“新”力量 发挥“新”作用

本报记者陈玲玲

新的社会阶层人士统战工作,是统一战线的新领域。三门紧扣“大团结、大联合”主题,建好、用好、管好“新”基地,创建市级实践创新基地3个、县级6个,实现上市企业和重点领域全覆盖,“同心半径”不断扩大。截至目前,三门县共有新的社会阶层

人士4万余人。

谋深谋全,建好“新”基地

走进位于和WO众创园内的和WO·同心汇,只见新联会党建基地、同心书吧、同心路演室、三门乡土文化大讲堂等彰显统战元素、具有统战温度的活动阵地一应俱全。

“基地使用面积3000多平方

米,为广大新阶层人士开展党史学习教育、创业创新、社会服务、联谊交友、休闲娱乐等提供了良好环境。”三门县政协委员、新联会副会长毛玲君说。

“在谋划和建设基地过程中,我们按照示范引领、以点带面的工作思路,立足深和全,不断延伸工作触角,扩大覆盖面,让新的社会阶层人

士有组织、有依靠、有归属感。”三门县委统战部常务会议成员、侨联主席孙仲铨说。

根据领域特点、行业特性、群体特征,三门县全面排摸新阶层人士、新经济业态较为集中的点位,及时组建基地。2020年,韵达快递电商总部基地建成投运后,三门县第一时间建立韵达实践创新基地,辐射服务“快递小哥”1000多名。

除了紧扣焦点建,三门还严格落实“有场地、有标识、有队伍、有机制、有活动、有特色”的“六有”标准,推动实践创新基地提档升级、规范运作。方远·同心汇便是最好的例子。(下转第八版)

e抵快贷

新客年化利率可低至 3.85%

范围广 额度高
期限长 放款快
使用便 申请快

得乐康

米糠油

健康 美味 油烟少